

ઘરમાં રહો સુરક્ષિત રહો

ગાંધીનગર અમાચાર

આ વેકેશન નથી મેડીકલ ઈમરજન્સી છે

Gandhinagar વર્ષ : (34) અંક નં. 44 4 મે, 2020, મંગળવાર; વૈશાખ સુદ - 13 પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૨.૦૦

દેશમાં રિકવરી દર વધીને ૨૭.૫ ટકા થયો

દેશમાં કોરોનાથી દર કલાકે ત્રણના મોત : ૨૪ કલાકમાં ૨૫૫૩ નવા કેસો સપાટીએ : દેશમાં કોરોના કેસોની સંખ્યા વધીને ૪૨૫૩૩ થઈ ગઈ ૨૪ કલાકમાં ૧૦૭૪ દર્દીઓ સાજા થયા : છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન કોરોનાના ૨૫૫૩ નવા કેસ અને ૭૨ના મોત નિપજ્યા, ૧૧ હજાર કરતાં વધુ દર્દીઓ સાજા થયા



નવી દિલ્હી, તા. ૪ કોરોના દેશમાં કબાટ કરવાનું ચાલુ રાખે છે. આરોગ્ય મંત્રાલયના આંકડા મુજબ, દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૨,૫૫૩ નવા કેસ નોંધાયા છે. આ સાથે, દેશમાં કોરોના કેસની કુલ સંખ્યા વધીને ૪૨,૫૩૩ થઈ ગઈ છે. દેશમાં કોરોનાથી સાજા થનારા લોકોની સંખ્યા પણ ઝડપથી વધી રહી છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧,૦૭૪ દર્દીઓ સાજા થયા છે.

દિલ્હીમાં લોકડાઉનમાં છુટછાટ આપતા દારૂની દુકાનોએ લોકોએ ઉમટી પડ્યા

સામાજિક અંતર તુટશે તે વિસ્તાર સીલ કરી દેવાશે : કેજરીવાલ

નવી દિલ્હી, તા. ૪ કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. સીએમ કેજરીવાલે કહ્યું લોકડાઉન પહેલા જ દિવસે છુટછાટને લીધે, દિલ્હીમાં સામાજિક અંતર કાઢી નાખવામાં આવ્યું હતું. મોટી સંખ્યામાં લોકો દારૂની દુકાનમાં ઉમટી પડ્યા હતા જેના કારણે અનેક જગ્યાએ નાસભાગ મચી ગઈ હતી. મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે દિલ્હીની પરિસ્થિતિ અંગે નારાજગી વ્યક્ત કરી છે. તેમણે સ્પષ્ટ કહ્યું છે કે જો લોકો ફરીથી સામાજિક અંતરને અનુસરશે નહીં, તો અમે આખા ક્ષેત્રને સીલ કરીશું. એટલું જ નહીં, જો દુકાનની સામે આવી સ્થિતિ ઉભી થાય તો તેની સામે



બંગાળમાં કોરોનાનો મૃત્યુ દર સૌથી વધુ

કોલકાતા, તા. ૪ પશ્ચિમ બંગાળમાંથી કોરોના રોગચાળાને લઈને સૌથી વધુ મૃત્યુ દર સૌથી વધુ ૧૨.૮ ટકા છે. આઈએમસીટીના સભ્ય અપૂર્વા ચંદ્રાએ રાજ્યના મુખ્ય સચિવ રાજીવ સિંહાને આ અંગે માહિતી આપી છે. બીજી તરફ, આઈએમસીટીના રિપોર્ટ બાદ કેન્દ્ર અને મમતા સરકાર વચ્ચે ઝઘડો વધુ તીવ્ર બન્યો છે. તુષ્ટમૂલ કોંગ્રેસના સાંસદ ડેરેક ઓ બ્રાયને કેન્દ્ર સરકાર પર પ્રહાર કર્યા છે. તેમણે આ પત્ર દિલ્હી પરત ફરતા પહેલા સિંહાને લખ્યો હતો. ચંદ્રાએ પત્રમાં જણાવ્યું છે કે મૃત્યુદરમાં વધારા સાથે, સ્પષ્ટ છે કે રાજ્ય દ્વારા પરીશ્લોકોમાં ઘટાડો થયો છે અને ચેપી કોરોના નિરીક્ષણની કાળજી લેવામાં આવી છે. ચંદ્રાએ કહ્યું કે, રાજ્ય દ્વારા મેડિકલ બુલેટિનમાં નોંધાયેલા કેસો અને કેન્દ્ર સરકારને અપાયેલી માહિતી

ક્યાં	કેસ	મૃત્યુ	રિકવરી
વિશ્વ	3503898	240088	1002398
ભારત	88346	1493	12223
ગુજરાત	408	396	1164
ગાંધીનગર	66	08	18

વિશ્વમાં કોરોના અનિયંત્રિત : કેસ ૩૬ લાખની નજીક

વિશ્વભરમાં કેસોની સંખ્યા નોંધપાત્ર વધારો : મોતનો આંકડો વધીને ૪૪૮૫૬૭ : ગંભીર દર્દીઓની સંખ્યા ૫૦૦૦૯ પર પહોંચી



નવી દિલ્હી, તા. ૪ કોરોના વાયરસથી સમગ્ર દુનિયા ત્રાહિમામ પોકારી ચુકી છે. કોરોના વાયરસનો આંતક વધી રહ્યો છે. બ્રેક મુકવામાં દુનિયાના સમગ્ર દેશો નિષ્ફળ થઈ રહ્યા છે. અનેક દેશોમાં લોકડાઉનની સ્થિતિ હોવા છતાં કેસોની સંખ્યામાં ઉત્તરોત્તર વધારો થઈ રહ્યો છે. અમેરિકા, સ્પેન, ઈટાલી, યુકે, ફ્રાંસ, જર્મની જેવા દેશોમાં પણ કેસોની સંખ્યામાં વધારો થઈ રહ્યો છે. ભારતમાં પણ આવી જ સ્થિતિ સર્જાયેલી છે. તમામ દેશોની સરકારો દ્વારા અનેક પગલાઓ લીધા હોવા છતાં કોરોના પર કાબૂ મેળવી શકાયો નથી. વિશ્વમાં અમેરિકા સૌથી વધુ પ્રભાવિત દેશ તરીકે ઉભરી આવ્યું છે. અમેરિકાની સ્થિતિ ખુબ જ ગંભીર બનેલી છે. ત્યારબાદ સ્પેનનો સમાવેશ થાય છે. દુનિયાના ૨૧૦ દેશો કોરોના વાયરસના કારણે પ્રભાવિત બનેલા છે. દેશોની સરકારો આને લઈને ભારે ચિંતિત બનેલી છે. કોરોના વાયરસની વેકસિન શોધવા માટે દુનિયાના તમામ વૈજ્ઞાનિકો લાગેલા છે પરંતુ આશાનું કોઈ કિરણ હજુ સુધી દેખાઈ રહ્યું નથી. કોરોના વાયરસે વિશ્વભરમાં કોરોનાના કેસોની સંખ્યા વધીને ૩૫૮૮૮૬ સુધી પહોંચી ગઈ છે એટલે કે આંકડો ૩૬ લાખની નજીક પહોંચી ગયો છે. વિશ્વમાં કોરોનાગ્રસ્ત દેશોની હાલત ખુબ જ ખરાબ બનેલી છે.

છેલ્લે... છેલ્લે...

- દેશમાં ૩૪૩ વિમાનો દ્વારા દવાઓ અને આવશ્યક ચીજવસ્તુઓની હેરફેર કરાઈ.
- માત્ર મુંબઈ શહેરમાં ૯ હજાર કેસ નોંધાતા સ્થિતિ ગંભીર બની છે.
- પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ 'નામના' દેશોના પ્રતિનિધિઓ સાથે વિડિયો કોન્ફરન્સિંગથી કોરોના સંદર્ભે વાતચીત કરી હતી.
- સુરતના કડોદરા વિસ્તારમાં પરપ્રાંતિય શ્રમિકો અને પોલીસ વચ્ચે ઘર્ષણ થયું હતું, જેમાં હળવો લાઠીચાર્જ કરાયો હતો.
- કોંગ્રેસ અધ્યક્ષા સોનીયા ગાંધીએ પરપ્રાંતિય શ્રમિકોને વતન જવાનું ભાડુ કોંગ્રેસ ચુકવશે એવી જાહેરાત કરતા રાજકારણ ગરમાયું હતું.
- દેશમાં સૌથી કોરોના સંક્રમિત રાજ્યો. મહારાષ્ટ્ર 12688 ગુજરાત 408 દિલ્હી 848 તામીલનાડુ 3440 રાજસ્થાન 2014 મધ્યપ્રદેશ 2237 ઉત્તરપ્રદેશ 2048

હંદવાડામાં બીજો આતંકી હુમલો

ત્રણ સીઆરપીએફ જવાન શહીદ : કાજિયાબાદ નજીક સીઆરપીએફની પેટ્રોલિંગ ટીમ ઉપર હુમલો કરતા ત્રણ જવાનો શહીદ થયા : સર્ચ ઓપરેશન



શ્રીનગર, તા. ૪ જમ્મુ-કાશ્મીરના હંદવાડા જિલ્લામાં સોમવારે આતંકીઓએ ફરી એકવાર સુરક્ષા દળો પર હુમલો કર્યો હતો. હંદવાડાના કાજિયાબાદ વિસ્તારમાં સીઆરપીએફની પેટ્રોલિંગ ટીમ પર આતંકવાદીઓએ ગોળીબાર કર્યો છે. આ હુમલામાં સીઆરપીએફના ૩ જવાન શહીદ થયા છે. આ હુમલામાં સામેલ એક આતંકવાદી માર્યો ગયો છે. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર સોમવારે સાંજે કાજિયાબાદમાં પેટ્રોલ ડ્યુટી પર જતા સીઆરપીએફના કાફલા પર આતંકવાદીઓની ટીમે ગોળીબાર કર્યો હતો. આ ગોળીબાર બાદ સીઆરપીએફના જવાનોએ એક એન્કાઉન્ટરમાં એક હુમલાખોરને ઠાર માર્યો હતો. આ વિસ્તારમાં જવાબી કાર્યવાહી દરમિયાન ઘાયલ થયેલા સીઆરપીએફના ત્રણ જવાન શહીદ થયા છે. આ ઘટનાની માહિતી મળ્યા બાદ સેનાએ કરાલગુંડ, કાજિયાબાદ અને નોગામના વિસ્તારોમાં એક મોટું સર્ચ ઓપરેશન શરૂ કર્યું છે. આ કામગીરીમાં સેના રાષ્ટ્રીય રાઈફલ્સ અને જમ્મુ-કાશ્મીર પોલીસના જવાનો પણ ભાગ લઈ રહ્યા છે. આતંકવાદી બે મોટી ઘટનાઓ બાદ સ્પેશિયલ ફોર્સિસ અને આર્મીની રાષ્ટ્રીય રાઈફલ્સની અનેક ટીમોએ હુમલામાં આતંકવાદીઓની મોટા પાયે શોધખોળ શરૂ કરી દીધી છે.

ભારતમાં આફ્રિકન સ્વાઈન ફ્લુનો પ્રથમ કેસ નોંધાયો

આસામમાં ૨૫૦૦ ડુક્કરના મોત થયા : આ રોગનો કોવિડ-૧૯ની સાથે કોઈ સંબંધ નથી : પ્રધાન

નવી દિલ્હી, તા. ૪ કોરોના વાયરસ સંકટ વચ્ચે દેશમાં એક નવો રોગ વિકસવા લાગ્યો છે. રવિવારે તેનો પહેલો કિસ્સો ભારતમાં પ્રકાશમાં આવ્યો હતો. તેનું નામ આફ્રિકન સ્વાઈન ફ્લુ છે. તેનો પ્રથમ કેસ આસામમાં સામે આવ્યો છે. આસામ સરકારે રવિવારે જણાવ્યું હતું કે રાજ્યમાં આફ્રિકન સ્વાઈન ફ્લુનો પહેલો કેસ મળી આવ્યો છે અને ૩૦૬ ગામોમાં ૨,૫૦૦ થી વધુ ડુક્કર માર્યા ગયા છે. નિષ્ણાતોના મતે, તે સરળતાથી મનુષ્ય સુધી પણ પહોંચી શકે છે. ચીનમાં આ ફાટી નીકળવાનું પહેલેથી જ ચાલી રહ્યું છે, જેના કારણે ત્યાંના લગભગ ૪૦ ટકા ડુક્કર ભૂંસાઈ ગયા છે. શરૂઆતમાં તે ડુક્કર હતું જે મુક્તપણે ફરતા હતા, પરંતુ પછીથી તે ફોર્મ પર પહોંચ્યું. આસામના પશુપાલન અને પશુરોગ મંત્રી અતુલ બોરાએ આ માહિતી આપી હતી. તેમણે કહ્યું કે રાજ્ય સરકાર કેન્દ્રની મંજૂરી મળ્યા પછી પણ ડુક્કરને મારવાને બદલે આ જીવલેણ ચેપી રોગના ફેલાવાને રોકવા માટે બીજાં કોઈ રસ્તો લેશે. બોરાએ કહ્યું કે આ

રોગનો કોવિડ-૧૯ સાથે કોઈ સંબંધ નથી. આ શણે મંત્રી કહે છે કે તે મનુષ્ય સુધી પહોંચી શકતું નથી. હાલમાં, જ્યાં ચેપ લાગ્યો નથી ત્યાં પિંગ પાવાનો કોઈ ભય નથી. બોરાએ કહ્યું, 'નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ હાઈ સિક્યુરિટી એનિમલ ડિસીઝિસ (એનઆઈએચએસએ ડી) ભોંપાલે પુષ્ટિ કરી છે કે તે આફ્રિકન સ્વાઈન ફ્લુ (એએસએફ) છે. કેન્દ્ર સરકારે અમને કહ્યું છે કે દેશમાં આ બીમારીનો આ પહેલો કેસ છે.' તેમણે કહ્યું કે, વિભાગ દ્વારા વર્ષ ૨૦૧૯ ની વસ્તી ગણતરી પ્રમાણે, ડુક્કરની કુલ સંખ્યા ૨૧ લાખની આસપાસ હતી પરંતુ હવે તે વધીને ૩૦ લાખ થઈ ગઈ છે.

સેંસેક્સમાં ૨૦૦૨ પોઈન્ટનો ઘટાડો

નિફ્ટીમાં પણ ૫૬૬ પોઈન્ટનો ઘટાડો

મુંબઈ, તા. ૪ સોમવારે ઘરેલુ શેર બજારોમાં જોરદાર વેચવાલી જોવા મળી હતી. નબળા વૈશ્વિક અને ઘરેલું સંકેતોને કારણે મુખ્ય સૂચકાંકો ધરાશયી થયા હતા. ઘણા હેવીવેઈટ્સ શેરોમાં મોટો ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. બીએસઈ સેન્સેક્સ ૨,૦૦૨ અંક એટલે કે ૫.૯૪ ટકા ટૂટી ૩૧,૭૧૫ ની સપાટીએ બંધ રહ્યો હતો. તે જ સમયે, નિફ્ટી ૫૦ સૂચકાંક ૫૬૬ અંક અથવા ૫.૭૪ ટકા ઘટીને ૯,૨૯૪ પોઈન્ટ પર હતો. જોકે બીએસઈનું મિડકેપ ઈન્ડેક્સ સાડા ચાર ટકા અને સ્મોલકેપ ઈન્ડેક્સ ત્રણ ટકા વધીને બંધ થયા છે. નિફ્ટી ૫૦ ઈન્ડેક્સ પર, સિધ્ધાના શેરમાં ૪ ટકાનો વધારો થયો છે અને ભારતી એરટેલનો શેર સાડા ત્રણ ટકા સુધી વધ્યો છે. અમેરિકા અને ચીન વચ્ચે વધી રહેલા તનાવથી વિશ્વભરના બજારો પર દબાણ આવ્યું છે. બંને દેશો વચ્ચે વેપાર યુદ્ધના સુદે પહેલેથી જ તલવાર લટકતી જોવા મળી રહી છે. કોરોના રોગચાળાએ આગમાં બળતણ ઉમેર્યું છે. કાચા તેલની કિંમતોમાં થતી ચંચળતા બજાર માટે સારો સંકેત નથી. ઘરેલું મોરચે, ચોથા ક્વાર્ટરના પરિણામોએ રોકાણકારોને ઉત્સાહિત કર્યા નથી. ઘણી મોટી કંપનીઓના પરિણામોથી બજાર નિરાશ થઈ ગયું છે.

જાહેર વિજ્ઞાપી

છેલ્લા બે દિવસથી અમે લક્ષ્મી બેકરી, સેક્ટર-૨૧ના માલિક કોરોના પોઝિટિવ હોવાની અફવા ચાલી હતી. પરંતુ અમે લાગતા - લાગતા તમામ કોરોનાના ટેસ્ટ કરાવ્યા હતા. જે નેગેટિવ આવ્યા છે. જેની મિત્રમંડળ, સગાસંબંધી સહિત ગ્રાહકોને નોંધ લેવા વિનંતી છે. આભાર સહ...

લક્ષ્મી બેકરી, સેક્ટર-૨૧